

## энергетика: взгляд изнутри ■

### Люди с золотыми руками и сердцем

Каждый день мы спешим по своим делам по родным улочкам Новосибирска, даже и не задумываясь, что под нашими ногами по кабельным рекам текут целые потоки электричества. Чтобы утром нас ждал горячий чай, а вечером горел свет и работал телевизор, трудится целая команда энергетиков, и, по словам Дмитрия Павликова, «чем лучше мы работаем, тем меньше о нас вспоминают; и это нормально».

— Конечно, энергетика — преимущественно мужская отрасль. Но и прекрасная половина человечества не обходит ее стороной, — поведал Дмитрий Евгеньевич. — У нас трудится 51 женщина, причем результаты у них впечатляющие. К примеру, Лилия Куприянова, ведущий инженер производственно-технической службы филиала «Новосибирские городские сети», уже более 30 лет отдала служению энергетике. Такие профессионалы — на вес золота.

Каждый пятый сотрудник филиала «Новосибирские городские электросети» работает на предприятии более 20 лет, а значит «силы света» — это умудренные опытом профессионалы, которые и вправду способны творить чудеса. Большая часть таких «магов энергетики» начинала свой путь с освоения азов, постепенно поднимаясь вверх по карьерной лестнице. Это позволяет им проникаться всеми тонкостями их непростой работы, видеть причины проблем изнутри.

— Мне всегда трудно ответить на вопрос, кто же у нас самый лучший, — сетует Дмитрий Павликов. — Люди — это наш главный капитал. Когда каждый сотрудник бесценен, то сложно кого-то выделить. Есть, конечно, такие «мэтры», сравняться с которыми трудно. Например, Александр Передерий пришел много лет назад на предприятие после института мастером, и уже много лет возглавляет Северный РЭС. Это грамотный и мудрый человек, который находит выход из любой ситуации. Подстать ему и начальник Левобережного РЭС Виктор Сагель — спокойный, уравновешенный, грамотный специалист и организатор. В Южном РЭС трудится классный кабельщик Виктор Гусельников, первым освоивший монтаж кабельной арматуры нового поколе-

ния из термоусаживаемых материалов.

За последние годы персонал предприятия значительно омолодился. Не

**Наша работа — трудная и ответственная. Но когда в окнах загорается свет, чувствуешь гордость за свой труд.**

вся приходящая в энергетику молодежь задерживается здесь надолго; есть на это свои причины, в том числе и та, что работа эта бойкая, трудная. Но те, кто остался — это действительно преданные профессии люди. Приятно наблюдать, как работают молодые мастера участков и диспетчеры предприятия — грамотные, пытливые, ответственные ребята. А те, кто уже попытней начинают занимать руководящие должности: начальники служб по эксплуатации РП Яков Вибе, релейной защиты и электроизмерений Николай Кичигин, по организации работы с потерями и качеству электроэнергии Олег Ворник.

**Диспетчерская служба всегда «в дозоре»**



Целые династии энергетиков работают в филиале «Новосибирские городские электросети», и самая известная — семья Куряевцевых в Первомайском РЭС. Основатель этой династии бывший начальник РЭС Алексей Ефимович Бастиров. Теперь тут работают его дочь с мужем Куряевцы Любовь и Николай и внук Евгений. Это замечательные и ответственные люди, объединенные общим призванием и профессиональными ценностями. От того и их жизненный принцип — «Буду работать столько, сколько нужно, пока не закончу работу» — стал своеобразной формулой успеха.

— Я верю в работников нашего филиала, точно знаю, что в любой ситуации смогу положиться на свой коллектив, — от чистого сердца сказал Дмитрий Евгеньевич.

Как известно, опыт рождает традиции, которые передаются из поколения в поколение. А таких обычая в филиале «Новосибирские городские электросети» немало. Один из них — всегда анализировать, как то или иное решение отразится в будущем.

— Важно не только, что мы сделали сегодня, а важно, как мы это сделали, — утверждает Дмитрий Евгеньевич. — Чтобы нам не краснеть перед будущим поколением, мы никогда не делаем что-то на скорую руку, всегда стараемся взвешивать и просчитывать каждый шаг.

Традиция № 2 — поддерживать командный дух. Каждый человек дол-